



村民将稻草扛出稻田



现场收割、现场脱粒，市民可以全过程体验收获

文/图 羊城晚报记者 王俊伟

稻浪飘香，果实累累。在丰收的季节，东莞市的稻田仿佛披上了一层金色的外衣，吸引了无数市民和游客前来观赏。从洪梅镇的金色水乡到望牛墩镇的水稻基地，从厚街镇的双岗都市田园到中堂镇的潢涌村美丽田园，处处呈现出一派好“丰”景。

漫步在洪梅镇洪屋涡村的金色水乡稻田公园，你会不由得惊叹于眼前的美景。这片面积约1000亩的稻田紧邻洪屋涡水道碧道岸线，是当地重要的生态节点之一。金黄色的稻谷在微风中轻轻摇曳，宛如一片波光粼粼的金色海洋，蔚为壮观。收割机在田间来回穿梭，将沉甸甸的希望收入囊中，勾勒出一幅动人的丰收画卷。

这片金黄的稻田不仅是粮食生产的重要基地，更成为了深受市民喜爱的生态游打卡地。周末时光，许多家庭带着孩子们来到这里，感受农耕文化的魅力。孩子们手持小镰刀，在农民婆婆的指导下小心翼翼地收割稻谷，并通过老式脱粒机将收割的稻谷现场脱粒，体验收获的喜悦。市民马先生笑着说：“我很喜欢这种生态游，来这里放松一下，孩子们了解农耕文化的同时也能体验到收获的乐趣。”田埂上，孩子们自由奔跑嬉戏，尽情享受与大自然亲密接触的快乐时光，为都市生活增添了一抹温馨的色彩。

东莞今年继续大力推进粮食高产示范创建工作。通过打造高产“窗口田”，充分挖掘粮食单产潜力，以点带面，示范带动全市粮食平衡增产。这一举措不仅提升了农业生产效率，也为当地农民带来了实实在在的收益。

近年来，在市镇村三级部门的共同努力下，东莞多个镇街加大力度推动撂荒地复耕复种，全力扎牢“米袋子”，推动粮食面积和产量稳步增长。值得一提的是，厚街镇加大力度推动粮食面积和产量稳步增长，今年全镇晚稻种植面积达到1368.9亩，其中双岗都市田园晚稻种植就达700亩。当收割机开足马力穿梭于田间时，饱满充实的稻谷迅速被收入囊中，整个过程高效而有序，展现出现代农业的蓬勃生机。

丰收不仅是过去一年辛勤耕耘最好的回报，也展示了东莞现代农业发展的新面貌。随着更多先进技术的应用以及政策支持力度加大，这座城市将继续书写更加辉煌灿烂的农业篇章。



洪梅金色水乡稻田公园的千亩晚稻进入收割季

东莞农业好「丰」景



小学生手持小镰刀体验收割晚稻



小女孩将收集的稻穗仔细地捆扎在一起



麻雀在田间开启了狂欢派对，享受美味大餐



稻田不仅是粮食生产地，还为了深受市民喜爱的生态游打卡地



一家大小穿行在稻田中